

黃天麟：銀行登陸 北京促統王牌

自由時報 2008-11-14 頭版新聞

〔記者蘇永耀／台北報導〕前國策顧問、前一銀董事長黃天麟昨出席國家展望基金會舉辦的「江陳會後的兩岸關係與經貿政策」座談會時警告，江陳會簽下四協議後，兩岸經貿將更緊密，台灣經濟未來只會更邊陲化，下次兩會將商談的銀行登陸，更將成為北京當局「以經促統」收網的一張王牌。

江陳四協議 台灣邊陲化

對於一些經濟學者為馬政府統一之路粉飾，指稱兩岸經貿融合是遵循自由市場邏輯，黃天麟直斥「盡信書不如無書」，過去二十年西方國家就是因為過度聽從這種理論，才造就今天金融海嘯，同樣的錯誤亦正在台灣上演中。江陳會後形成中的「政經海嘯」，更將波及台灣這一國家的滅亡。

黃天麟預言台灣經濟未來的八種情景：

一、若中國經濟衰退，台灣衰退得更厲害；若中國經濟好轉，台灣對中國投資大幅增加，排擠國內投資與消費。

二、一百六十萬台幹台勞，因飛機距離縮短，數目必大增，進而壓縮在國內的消費，台灣「實質人口」將減少。

政經海嘯形成 台灣滅亡

三、到中國購屋置產者遠比中國人來台置產者多，台灣房地產的榮景可能從此劃上句點。

四、高雄港不但不會因全面直航奪回優勢，反而因為產業外移、出口貨物減少，世界排名將直線下降。

五、考中國執照、留學中國將成時尚，「頭腦外流」。

六、股市資金日益枯萎，本益比將持續下降，廠商在台灣籌資意願亦將日低。籌資中心計畫如海市蜃樓。

七、經濟景氣、股市固然起落，但反彈或復甦力道比不上鄰近國家；且只要跌落，幅度就比鄰近國家更大。

八、統計上的失業率不會大幅上升，因為這些失業者都將轉進變成台勞。

黃天麟分析，過去產業西進，台灣尚能保持安康，是因為銀行尚未登陸，而能保持某種程度的穩定。北京就是看準這一點，藉此卡住並操控台灣登陸的金控財團，就可連帶卡住台灣政府與經濟；這絕對比用「生產基地」卡住台灣更有效與直接。

企業融資受阻 百業蕭條

黃天麟預言，銀行登陸後，不出幾年，登陸的台商財團銀行將獲得北京或明或暗的加持，分行數及資產規模均將超越在台灣之母行。未來在中國對台商授信的增加，也將減少對國內企業的放款，或提高授信條件。影響所及台灣企業融資將更受阻，國內投資減少、消費不振、百業蕭條；不出幾年又將面臨一場呆帳引起的金融風暴，經濟更加沈淪。